

新时代的奋斗者

刘海燕：牵手村民奔致富

本报记者 张桐

“没有比脚更长的路,没有比人更长的山。你在行走的路上,路上肯定是布满了荆棘,但许多的荆棘就需要我们去磨平他们。”这是刘海燕的信念,也是她继续前进和坚持的动力。凭借这股韧劲,刘海燕带领越来越多的村民走上了种植贝贝南瓜脱贫致富的新路子。

刘海燕今年42岁,是恩格贝镇柳子圪旦村土生土长的村民。说起刘海燕,村民们竖起大拇指,夸她是“好心人”“好闺女”,这些称呼不光是因为她是村里种植能手,更主要的是她带领乡亲们种植贝贝南瓜的热情,为村民增收致富带来更多希望和曙光。

这还得从2016年说起。2016年,刘海燕带着自己多年积攒的“血汗钱”返乡创业,成立了上禾种植合作社,开启了种植贝贝南瓜在我旗试种的先河;2017年,刘海燕带领部分村民种植贝贝南瓜取得良好收益,每亩纯收入三四千元,在村民中掀起轰动;2018年刘海

燕索性给村民们普及起种植贝贝南瓜的方法,希望更多村民能够积极参与进来,实现增收致富。

因是新品种,一些村民一方面担心种植贝贝南瓜的技术难以掌握,另一方面也担心种植后的销路。面对一些村民“又爱又怕”的心理,刘海燕选择挨家挨户到村民家进行走访,告诉他们经过两年多的尝试,南瓜种植技术上已不成问题,种植时她会对村民进行跟踪指导,销路上她一方面与外地企业签订订单,另一方面自己在网上找销路,销路有保障,同时给他们答疑解惑,通过分析市场和“技术保险”打消了村民的顾虑,并以合作社的名义与村民签订订单。

村民杨迷林因为母亲患病花销不少,再加上女儿患有脑瘫也需要吃药,一年下来仅靠靠着种植传统大田,几乎是入不敷出,了解到这一情况后,刘海燕主动上门给杨迷林做思想工作,让他转变了传统的种植思

维,帮助他尽量减少种植南瓜的开支。在刘海燕的帮助下,今年杨迷林打算种植8亩多贝贝南瓜,他这样的决定一方面也是看中贝贝南瓜的良好收益,另一方面也是对刘海燕人品的认可。他说:“我觉得这个项目可行,要是外地人来种,我说什么也不敢跟签订单,但是和刘海燕签我放心。明年我还要种更多。”

在刘海燕的带动下,现在村里越来越多的村民开始改变种植模式,改种贝贝南瓜。柳子圪旦村村民高强说:“种南瓜还有个好处就是现在提供籽种,到了年底再还账,而且还有专人进行技术指导。特别是收益让人眼馋,人家去年有每亩收入4000多元的,这是我种玉米远远比不上的,所以今年我打算种三五十亩贝贝南瓜。”

致富路上不忘记,牵手村民奔小康。刘海燕正是怀揣着这样的信念,凭着自己的一股闯劲和韧劲回乡搞种植,带领当地村民种植贝贝南瓜,奔走在发家致富的路上。

快乐行走 乐享阅读

4月21日,我旗举办的2018年全民健身健步走暨世界读书日大型读书漂流活动拉开帷幕,人们一起享受健步走的快乐,并积极参与与读书漂流活动。

阳光和煦春意暖,健步行走正当时。早上不到八点钟,参与健步走活动的人们就陆续到白塔公园北门集合。报名、领取参赛号码、等待活动开始……

随着启动仪式的开始,500多名健步走选手欢聚一堂,享受行走带来的快乐。他们中有的是全家总动员,有的是恋爱中的情侣,有的是单位组团前来参赛,有的则是现场报名参与。虽然大家年龄不同,但热爱运动、享受阅读的心情是一样的。

“我是听外孙女说有个这个活动,没想到人还挺多。虽然我年龄有点大,但是也能走下来。这不,我的女儿听说我们爷孙俩参加活动,特意放下手中的工作也来了。”67岁的韩秉成大爷笑呵呵地说道。韩秉成的女儿也说,这也是她第一次陪父亲参与这样的活动,觉得意义非凡。

据了解,此次健步走活动路线是环绕白塔公园两圈,路程大约3公里。此次活动最特别的地方是不比速度,更注重人们对低碳生活的体验,在活动中的交流与沟通,这是赛出幸福、赛出健康的一种新方式。

此次健步走虽然没有速度上的要求,但参与的人都可以拿到奖品——两本书。参与活动的人可以自己捐赠书籍,让图书“漂流”起来;还可以在强身健体的过程中赢得书籍,享受阅读带来的乐趣。

第四小学四年级的学生李宗科和王之一也来参加比赛,他们每人带着一本书来到活动现场,进行了捐赠。“我带来的是《宝葫芦的秘密》,是我去年才买的书。我前前后后读了三遍,今年把它捐赠

出来,希望有更多的小朋友阅读它。”李宗科说道。看到自己的书籍即将漂流起来,李宗科很是兴奋。随后,他才与王之一走上了健步走的赛道。

走完全程的第五中学的学生赵晨曦笑着说:“我很高兴选到了两本自己喜欢的书。”她还在现场津津有味地阅读起来。

据了解,此次活动的目的在于掀起全民阅读、全民健身的高潮,丰富精神世界、增强精神力量,促进社会和谐,不断推动“书香达拉特”建设。



经信局帮助企业解决资金难问题

本报讯(记者 王耀宗)4月24日,经信局组织旗内的部分小微企业负责人、鄂尔多斯建设银行达旗支行的工作人员,召开小微快贷业务座谈会,帮助企业解决“融资难、融资贵”问题。

据了解,经信局邀请了56家企业的负责人及创业者参与活动。座谈会上进行了普惠金融业务产品推介、客户现场咨询、产品支用流程演示。建行客户经理与企业一对一进行融资对接服务。这次活动取得了丰硕的成果,6户企业现场办理小微企业信贷业务,贷款金额208

万元。鄂尔多斯东澳水利工程有限公司负责人说:“现在,各部门干部作风转变很大,不仅上门服务,而且时时为企业着想。这次座谈会上,让我从手机上就办理贷款业务,真是省时省事。”

今年年初,经信局按照旗委政府提出的“营商建设年”的总体要求,全体党员干部放下身段,主动作为,上门服务,全力以赴帮助企业解决实际困难。这次活动,就是践行“营商建设年”的总体要求的一项重要举措。

同在蓝天下 共爱一个家



本报讯(记者 高玲)4月22日是世界地球日,由青少年活动中心主办第五届“同在蓝天下、共爱一个家”环保宣传暨2018“世界地球日·种子计划”亲子活动,吸引了我旗500多名青少年和家长参与。

在活动中,孩子和家长们伏地作画,用彩

笔、颜料在巨幅画布上共同绘出“我心中的地球”。在孩子的笔下,地球上美好的家园,白云朵朵、绿树成荫、蝴蝶飞舞、花朵芬芳,人、自然、城市和谐共处,一派生机盎然的景象。随后,开展了“种子计划”活动。在老师的讲解带领下,孩子们在自制的花盆中埋下一粒粒种子,像呵护婴儿一样,小心翼翼地覆土、浇水。活动还向社会发出倡议,号召大家从点滴做起,不乱砍伐树木,不随意丢垃圾,保护淡水资源。

据了解,为切实取得活动效果,一周前孩子们就学习了世界地球日的知识和环境保护的相关知识。通过多种形式的活动,环境保护的意识在孩子们心中变成“一粒种子”,他们会把保护环境的意识变成行动,用实际行动共同建设和保护心中美丽的地球。

2018年“兴达杯”少儿书画大赛揭晓

近日,2018年“兴达杯”少儿书画大赛揭晓,在参赛的160余幅作品中,有78幅书画作品获奖。本次书画大赛由兴达阳光集团、达拉特少年宫、夏加尔美术培训中心共同承办,经过评委们认真筛选和甄别,78幅作品分获钻石、金、银、铜奖和优秀奖。同时所有获奖作品都在阳光澳斯特酒店布展中心展出。据悉,展出的这些作品将被拍卖,所得善款纳入公益基金,用于捐助家庭贫困的学生。(乔红梅 摄影报道)

